## 闻令而动 冲锋在前

市人社局积极投入抗疫一线

本报讯 近日,我市疫情防控形 势严峻。市人社局坚决扛起政治责 任,充分发挥各级党组织的战斗堡垒 作用和广大党员干部的先锋模范作 用,迅速行动、迎难而上、勇于担当、 冲锋在前,让党旗始终在抗疫一线高

9月7日,市疫情防控指挥部办 公室印发《关于在我市城区及安阳县 汤阴县全面加强社会面疫情防控的 通告》,市人社局党组立即召开扩大 会议,传达学习文件精神,安排部署 全系统疫情防控工作。

疫情面前,市人社局机关各科 室、局属各单位工作人员积极行动、 密切配合,以实际行动践行初心使 命。其中,人事科、直属机关党委下 发通知,要求所有党员干部尽快到所 居住社区报到,发挥好模范带头作 用,协助社区积极开展疫情防控工 作,随时接受新的疫情防控工作任 务;办公室、调研科第一时间编发简 报信息,加大人社部门疫情防控宣传 力度;市人才开发服务中心积极与北 关区洹北街道胜利路社区进行对接, 主动受领工作任务,开展4个楼院的

疫情防控工作,并协助维持核酸采样 秩序;市劳动保障服务中心安排40 名工作人员参与北关区豆腐营街道 朝阳社区5个楼院的疫情防控工作, 并捐助了防疫物资;市社保局党员干 部志愿服务队派出6名同志,前往文 峰区甜水井街道新营街社区开发大 院值守卡点,加强老旧小区疫情防控 力量。130余名党员干部在一线值 守,全面展现了人社干部的责任与担

这段时间,市人社局大力推行网 上申办业务,通过6种方法,开通8类 业务直办渠道,让群众在家即可办理 养老、工伤、失业保险以及创业担保 贷款申请、"洹泉涌流"引才服务等业 务;开通业务咨询电话,做好政策解 释工作,解答群众疑难问题;公布劳 动保障监察举报投诉电话,引导群众 通过"掌上维权""电话受理"等方式 维权。市社保局坚持"兜底线、保民 生",确保做好政策不落空、待遇不延 迟、权益不减损、办理不间断、服务不 断档的"五不"行动,为全市参保企业 提供服务。

(马启飞)

滑县退休干部张俊红:

### "疫"线奉献光和热

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 马力遥

"蔬菜包已经分好了,马上送到 各小区值班卡点。请各个网格员和 志愿者在卡点等候,做好为群众上门 送物资的准备。"9月5日,和往日一 样,张俊红在滑县城关街道白马社区 网格员群里发着语音。

张俊红是城关街道白马社区居 委会委员,也是城关街道办事处的退 休干部。面对突发疫情,年近花甲的 她挺身而出,满怀战"疫"必胜的决 心,在做好自我防护的前提下,为社 区群众当好防疫政策的"宣讲员"、解 决问题的"知心人"、引导医务人员上 门采集核酸样本的"领路人"。她每 天5时起床,组织居民做好核酸样本 采集,之后到街道办事处门口,对接 物资工作;下午在居民群内帮助群众 解决"急难愁盼"问题,保障群众正常 生活;晚上把联系对接的物资进行分

发、上门配送,一直忙到大半夜。其 间,她还宣讲防疫政策、防疫知识,让 社区居民做到不听谣、不信谣、不传 谣,以高站位、高觉悟同舟共济、共克

"给张俊红点赞!都深夜了,还 给居民分发东西。""天天起早贪黑, 太辛苦了!"自马社区网格群里,居民 纷纷为张俊红点赞。

"城关街道广大社区干部、网 格员、志愿者都积极投身一线,默 默付出,我是受党教育多年的老党 员、老干部,更应该冲在前面。"张

"抗疫战场显担当,城关街道像 张俊红这样的老干部还有很多。他 们退休不褪色,力所能及地为抗疫奉 献着自己的光和热,做到党有号召、 我有行动,用实际行动体现新时代老 党员、老干部的责任感与爱心。"城关 街道党工委副书记、办事处主任张永 强说



9月11日,在中石化安阳分公司与浩宇农庄联合建立的线上商城和线下

配送机制下,工作人员正在配送蔬菜、肉类等生活物资。

为打赢疫情防控歼灭战,在从严、从紧、从细、从实做好疫情防控工作的基 础上,我市持续做好保供工作,进一步优化配送机制,缩短配送时间,确保将各 类生活物资及时配送到群众手中。 (本报记者 姚 芳 摄)



口进行核酸采样。

实施全员核酸检测是抗疫的重要环节,9月8日以来,数万名医务人员、社 区工作者和志愿者在市区1500多个核酸采样点奔波忙碌,为战胜本轮疫情打 下了坚实的基础。 (本报记者 张俊军 摄)

## 一线见闻・基层行

许家沟乡:

# 真情满满来帮扶 农户走稳幸福路

□本报记者 刘长青 文/图

进入9月,地里的花生该收了,眼 瞅着满地翠绿的花生棵子,还有家里 那片即将收割的玉米,殷都区许家沟 乡管家庄村70岁的李春林犯了愁。

李春林是管家庄村的监测对象, 独力抚养着9岁的小孙子。2014年, 他的儿子因意外不幸去世,后来儿媳 改嫁,家中缺少壮劳力。早年,李春林 在煤矿打工,落下了腿疼的老毛病,还 患有高血压病,听力也不佳。今年临 近秋收,李春林的心不禁揪了起来,然 而,他未料到,自己面临的难题早已被 乡、村干部看在眼里,记在心头。

9月7日上午,在花生地里见到李 春林时,他和女儿正在忙碌地挖花生, 收割已近尾声。包村的乡乡村振兴办 主任蔺月结、村党支部委员李爱鱼一 个抡起镢头刨花生,一个忙着甩掉花 生上的泥土,把一捆捆花生放到地头 的三轮车里。他们脸上淌着汗水,忙 得不亦乐乎。

"再过不久,这片地的花生就要收 完了。"李春林笑容满面地告诉记者, "昨天,除了乡里的包村干部、志愿者, 村党支部书记还带着村'两委'干部、 村小学校长等六七个人,一起来地里 帮俺收花生。今年秋收不用愁了!"

"李春林是监测户,秋收有困难, 乡、村干部实施帮扶是义不容辞的责



乡、村干部帮助李春林一家收花生

任。让每一个有困难的脱贫户、监测 户颗粒归仓,为他们排忧解难,持续关 注他们的生活,是乡、村两级干部的重 要工作。"蔺月结说。

当天,许家沟乡前西岗村口福烘 焙房内,脱贫户许海红正在忙碌地打 月饼。她将擀好的圆面团裹上新鲜的 五仁馅料后,用模具打出一个个外形 精美的月饼,再进行烘焙。"这段时间 生意正火,昨天打了20锅月饼,一锅6 公斤呢!"许海红说。平时她靠打烧 饼,做面包、桃酥等赚钱,因为用料足、 服务好,备受顾客青睐。

"感谢政府对我们脱贫户的关爱, 让我们一家有了稳定的收入。"许海红 说。她曾一人支撑着六口之家,其中 婆婆因脑出血而偏瘫,生活不能自理, 幸亏乡、村干部持续对其进行帮扶。 患病的丈夫病情稳定后找了一份物流 工作。村里给许海红患有高血压、脑 梗死等疾病的公公安排了乡级公益岗 位。许海红还参加了两次由人社部门 组织的小吃技能培训班。

"2019年,乡、村干部帮助我办理 专项小额扶贫贴息贷款5万元,备齐 了和面机、烤箱、发酵箱等工具,生意 还不错。两个孩子上学也不用愁。"许 海红说,她相信日子会越过越好。

"对李春林老人和许海红两家的 帮扶是我们持续巩固拓展脱贫攻坚 成果,防止返贫致贫的一个缩影。"许 家沟乡党委书记马勇峰告诉记者,该 乡坚持动态排查和集中排查相结合, 健全监测对象快速发现和响应机制, 扩大申报、排查范围,确保应纳尽纳, 不漏一户一人。同时,该乡注重培育 产业,扩大就业,2019年以来通过对 符合条件、有意愿发展产业的脱贫户 和监测对象做到应贷尽贷,为44户 办理金融扶贫小额贷款,发放贷款 128.2万元。其中,18户发展运输产 业,13户发展保洁绿化,7户发展挂 面加工,2户发展养殖,3户发展个体 经营,1户发展餐饮产业,户均增收大 幅增长。

"另外,我们还通过乡、村帮扶,全 力稳岗保就业。"马勇峰说,"全乡脱贫 户、监测户中普通劳动力107人,弱劳 动力114人,通过劳务协作、就近就 业、公益岗位、协议用工、居家灵活自 主创业等途径实现全部就业。我们将 继续一步一个脚印,让大伙儿的日子 越过越好,越过越幸福。"

内黄县中召乡碾子头村

## 打造日间照料中心 让老年人安享晚年

本报讯(记者 任贵伟 通讯员 王芳洁)9月7日上午,内黄县中召乡 碾子头村日间照料中心投入使用。当 天,碾子头村80岁以上的老人来到该 日间照料中心,边唠家常边吃饭,一派 其乐融融的景象。

碾子头村党支部书记、村委会主 任崔智伟说:"村里的年轻人大部分 外出打工,老年人在村里生活。为了 让村里的年轻人安心在外打工,为他 们解除后顾之忧,我们打造了日间照 料中心。"碾子头村日间照料中心设 立了食堂、休息室、娱乐室,可以为村 里的老年人集中提供餐饮、娱乐、休 闲等一系列贴心服务。"村里的老年 人可以在食堂吃饭,休息室里有床可 以躺,娱乐室里可以下棋、看书等。" 崔智伟说。

"村里的老年人有休闲、娱乐的需 求,村民向村'两委'提出为村里老年 人建设休闲场地的建议。村'两委'采 纳了村民的意见,利用村集体原有的 3间房子打造了日间照料中心。"9月9 日,崔智伟说。该日间照料中心受到 村里老年人的欢迎,投入使用后,每天 都有老年人光顾。村里的老年人来日 间照料中心是免费的,在这里为老年 人服务的是村里的志愿者和村"两委" 干部。该日间照料中心运行所需要的 费用主要是食材等生活费用,这方面

的资金来自村里在外成功人士的捐赠 和村集体收入。

碾子头村"两委"干部还主动联系 理发师为村里的老年人免费理发,协 调卫生院为村里的老人义诊。"我们通 过多种方式向老年人传递关爱与温 暖,并持续提升日间照料中心的服务 水平,提高村里老年人的生活质量,增 强他们的幸福感和获得感。"崔智伟





9月6日,殷都区高标准农田 建设项目施工现场,许家沟乡应 阳村村民正在修筑输水农渠。

据了解,2022年许家沟乡高 标准农田建设涉及应阳村、小寨 村等8个行政村,投资总额1296 万元。项目区涉及总人口18912 人,受益农户3103户。

(毕兴世 摄)

(上接第1版)

#### 推动城市由"污染之城" 向"宜居之城"转变

城市是人们集聚起来生产生活的 主要场所,也是资源消耗、能源消费、 污染排放高度集中的地方。习近平总 书记强调,"要打造宜居城市、韧性城 市、智能城市,建立高质量的城市生态 系统和安全系统"。近年,安阳聚焦城 市绿色发展,大力开展城市更新行动, 努力为人民群众创造宜居、宜业、宜 乐、宜游的良好环境。

一是在添绿增绿上下足功夫。紧 抓国土绿化和园林绿化工作,建设京 广高铁、京港澳高速公路、G341"两纵 一横"生态廊道5.9万多亩,中心城区生 态防护圈实现"双环六廊"合围,建成市 区园林绿化项目434个,城市绿化覆盖 率达42.16%,成功创建国家森林城市。

二是在绿色交通上加快步伐。积 极调整运输结构,"公转铁"项目建成7 个、在建3个,实现大型工矿企业和新 建物流园区铁路专用线100%接入。

持续优化城区路网,建成西北绕城高 速等7个重点项目,新建、改扩建347 条市政道路、38个路口分流岛,城区车 辆通行率提升30%以上。积极推进绿 色出行,市区929辆公交车、856辆出 租车、1600辆物流配送车全部采用新 能源,成功创建全国首批、河南省首家 绿色货运配送示范城市。

三是在绿色建筑上做深做透。深 入推进绿色建造行动,大力发展绿色 建筑。实施文体中心、中国文字博物 馆二期、世贸中心等绿色示范工程20 余个,同时加强民用绿色建筑推广,完 成老旧小区改造785个,到2023年,城 镇新建民用建筑将达到绿色建筑全覆 盖。现在,"推窗见绿、出门见景、人在 景中"已真正融入安阳群众的生活。 安阳也在2021年全国97个文明城市 年度测评中夺得全国第三名、河南省 第一名的好成绩。

推动乡村面貌由"穷脏 差"向"绿富美"转变

总要求之一。习近平总书记强调,"要 升,受到群众一致好评。2021年,安阳 以实施乡村建设行动为抓手,改善农 村人居环境,建设宜居宜业美丽乡 村。"安阳是农业大市,有2981个行政 村,有一半群众居住在农村。建设农 村生态文明,改善农村"穷脏差"的面 貌,一直是做好"三农"工作的重要内

容,也是农民群众的深切期盼。 一是高水平做规划,优化乡村功 能布局。根据村庄区位、人口、产业 发展实际,结合乡村自然肌理、人文 传统,按照城郊融合类、拓展提升类、 特色保护类、整治改善类、搬迁撤并 类等类别分类推进村庄规划编制,实 现全市域有条件、有需求的村庄的规 划应编尽编。目前,安阳已完成2157 个行政村的控制性村庄规划编制, 183个行政村的实用性村庄规划编

二是高标准抓整治,持续提升人 居环境。以"治理六乱、开展六清"为 重点,在全市滚动开展"百家市直单位 包百村"行动,完成1200多个村庄、4.1 万条背街小巷的路面硬化工作,惠及 生态宜居是实施乡村振兴战略的 农户25.4万户,村容村貌得到大幅提 (原载于《环境保护》2022年第16期)

被表彰为"河南省农村人居环境整治 三年行动先进市"

三是高质量谋项目,打造宜业美 丽乡村。充分利用绿水青山、乡土文 化、人文景观等资源优势,大力发展休 闲观光、亲子研学、健康养老等新产 业、新业态,推动乡村从主要"卖产品" 向更多"卖风景""卖文化""卖体验"转 变,实现农业发展、农民增收,真正实 现"绿水青山就是金山银山"

安阳市从"环境之痛"到"城市之 美"的实践充分证明,"绿水青山就是 金山银山"的理念具有强大的生命力、 实践力,生态环境与经济社会发展是 辩证统一、相辅相成的,只要认识到 位、方法对头、措施有力,就一定能走 生态优先、绿色发展的共赢之路。今 后,安阳市将坚持以习近平生态文明 思想为引领,坚持探索"绿水青山就是 金山银山"新实践,高质量建设天蓝、 地绿、水清的大美安阳,谱写全面建设 社会主义现代化活力古都出彩安阳的 绚丽篇章